

我省将新冠抗原检测临时性纳入医保

市民在零售药店购买检测试剂，可使用医保个人账户支付



扫码看新闻

三湘都市报3月24日讯 今天上午，长沙市民赵泉以14.5元/人份的价格，在老百姓大药房留芳岭店买了8份新冠抗原检测试剂盒，花费了116元。近两个小时后，赵泉看到消息，自己购买的抗原检测试剂，以后可以用医保个人账户购买。

■全媒体记者 李琪 通讯员 莫显昆 实习生 肖雨璐

【新政】购买试剂可用医保个人账户支付

今天，湖南省医保局下发《关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》(以下简称《通知》)，提出即日起新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目将临时性纳入省基本医保医疗服务项目目录，赵泉等参保人员在定点零售药店购买抗原检测试剂的费用，可用医保个人账户支付。

《通知》指出，将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入我省基本医保医疗服务项目目录。参保人员在定点基层医疗机构发生的相关费用按甲类医疗服务项目政策支付；在定点零售药店购买检测试剂的费用，可使用医保个人账户支付。新冠病毒抗原检测服务的价格政策按《关于新型冠状病毒检测医疗服务价格项目有关事项的通知》(内容详见本报3月23日A03版报道)执行。

《通知》还明确，将《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》的新增药品临时纳入我省医保基金支付范围，按甲类药品政策执行，其中奈玛特韦片/利托那韦片由医疗机构按照企业与有关部门沟通一致的价格进行采购，按规定支付。

【走访】长沙药店短缺，购买需实名登记

居民在药店能购买到抗原检测试剂吗？能不能使用医保卡购买？记者今天走访了长沙市多家药房了解到，目前抗原检测试剂盒在长沙药房中仍处于短缺状态，其中老百姓大药房湘雅路店、诺舟大药房、九芝堂大药房旗下多家药店，均暂时没有抗原试剂盒的现货，需要预定，三四天才能到。

抗原检测试剂属于“严管”药品，购买的时候需要扫健康码进行实名登记。

老百姓大药房留芳岭店、益丰大药房等数家药店有货。其中老百姓大药房留芳岭店相关工作人员表示，暂时还不能使用医保个人账户支付，因为省医保局相关通知刚下发，未接到总部的消息。

益丰大药房相关负责人表示，抗原检测试剂之前不能使用医保个人账户支付，但医保部门的通知下发之后，公司会第一时间进行调整。

提醒 这6类人员返回社区需要排查

三湘都市报3月24日讯 疫情防控，重点在社区。当前疫情防控形势依然严峻，哪些人员返回社区后需要进行排查？湖南省疾控中心发布防疫提示：6类人员返回社区需要排查。

6类人员包括：

境外返回人员，包括我省为第一入境点的人员和第一入境点不在我省的入(返)湘人员；
解除集中隔离返回人员；
所有自外省返回人员，包括有本土病例(含无症状感染者)报告省份的返回人员；
“红、黄码”人员；
确诊病例、疑似病例和无症状感染者的密接、次密接、潜在密接、可能暴露重点人群、时空伴随者和一般接触者返回人员；
从事高中风险行业返回人员。

■全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐 整理

科普

乘坐出租车网约车如何做好防护

疫情之下，出门打车安全吗？必须要打车的话，乘车过程中怎么防护才算到位？司机又如何做好防护呢？3月24日，长沙市疾控中心进行解析。



打车前

- 戴好口罩
- 建议携带免洗手消毒剂
- 尽量避免拼车
- 通过网约车平台
- 预先进行电话沟通
- 明确上车地点、目的地及路线
- 如乘坐出租车
- 请索要并留好小票以备查对

乘车时

- 尽量于后排落座，打开车窗让空气流通
- 注意手部卫生不随意触碰车内设施
避免用未清洁的手触碰眼、鼻、口
- 做好个人防护，全程佩戴口罩减少车内交谈
- 打喷嚏或咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采用肘背遮挡
- 建议采用非现金支付方式

下车后

- 及时进行手消毒
- 有肉眼可见污染物时，使用洗手液在流动的水下清洗干净
- 无洗手设施且手部无明显可见污染情况下，使用免洗手消毒剂
- 使用酒精棉片等擦拭携带物品表面

制图/周洋

连线

疫情期间产检咋办？孕妇如何就医



扫码看新闻

三湘都市报3月24日讯 疫情期间，孕妇产检怎么办？如何安全做好防护？今天，省卫健委健康教育宣传中心组织省妇幼保健院相关专家，围绕疫情防控下孕产妇及亲属关注的热点、难点、疑点等问题进行权威解答，为孕产妇提供健康提示和就医建议(扫二维码看详细解答)。

■全媒体记者 李琪
通讯员 王振辉 谭珺 实习生 肖雨璐

聚焦

疫情期间，你的快递安全吗？闯过7道“消杀”关 快递才能到你家



扫码看视频

三湘都市报3月24日讯 “防疫期间，请佩戴口罩、扫场所码为绿码后进入，谢谢配合。”今日13时，长沙市五一中央领域菜鸟驿站站长田俊才忙得顾不上手边冒着热气的盒饭，将气压式喷壶对准刚被送进驿站的快递一一消毒，站外的蓝牙音响反复播放着取件注意事项。

包裹从收件到送达，共有7道消杀程序

针对全国疫情呈现多点、频发特点，快递包裹严格消杀已成为行业共识。在湖南顺丰速运千杉分拨中心内，传送带高速运转着，一批始发地为河南省的快递正在自动分拣线上进行第五次消杀。该中心负责人徐辉介绍，一个包裹从收件到送达，总共有7道消杀程序。在长沙县开元路的长沙邮区中心局，执行着“未经消杀、货物不卸车、包裹不投递”等防疫举措，车辆驶至对应垛口后，先在车尾打开车门大范围消杀，再用喷雾消毒机逐一消杀，筑牢邮政快递业疫情防控安全线。

今日，三湘都市报记者从长沙市邮管局获悉，长沙已启动快递物流全链条防疫，快递企业严把消毒关、交接关、投递关，一件快递从收件网点发出到终端网点派送，至少经过7次全面消杀，确保安全后送达收件人手上；进入长沙市的国际进口邮件快件、来自(或途经)中高风险区域的邮件快件，做好消杀工作外还需经过长时间静置期，才会送至收件人手中。

门店一天3次消毒，遇“黄码”会提醒

8天前，五一大道以南、黄兴中路以东、东牌楼街以北和蔡锷中路以西合围区域被划定为防范区。这家离防范区直线距离不足500米的快递代收点，开始执行愈发严格的防疫措施。“每天上午9点、下午1点、晚上6点是门店全方位消毒时间。驿站若有黄码人员扫描‘场所码’，绑定的手机会及时收到政务短信，提醒门店注意防范。”田俊才指着包裹取件码小票上“接种疫苗强防控、戴好口罩不聚集”的标语说道，标语跟着消费者回家，也能扩大知识普及面。

“受疫情影响，每天快递到达时间和单日送件量都有了较大波动，日均待派包裹也从500多个下降至300多个。”长沙中通快递开福寺分部快递员贺先生提醒大家，尽管快递经过消毒，拿快递时还是要做好防护，不可掉以轻心。

■全媒体记者 黄亚苹 实习生 卢奥